

在新一轮转型升级浪潮中,宁波家电如何再度崛起?市政府发展研究中心主任阎勤支招—— “五链”集成创新打造家电升级版

家电“甬军”新突围

本报讯(记者俞永均 通讯员卢跃)过去30多年,宁波家电依靠产业集群不断做大做强,与顺德、青岛形成三足鼎立格局。今天,在“互联网、智能化、节能环保”为战略方向的新一轮转型升级浪潮中,宁波家电如何再度崛起和强势发展?在市政府发展研究中心主任阎勤看来,全面推进产业链、创新链、供应链、价值链、服务链等“五链”集成创新,既是我市家电产业跑赢“刀锋利润”的有效抓手,也是打

造宁波家电产业升级版的必由之路。以家电经济理念为先导,推动产业链创新转型。据介绍,家电行业是集“家电产业+家电服务+家电电商+流量经济”于一体的综合化大体量经济。“打造家电产业升级版,不仅要发展家电产业,还要发展家电产业相关的研发机构、公共服务机构等;不仅要搞家电生产,还要搞物流、销售、信息、金融、会展等。”阎勤说。以智慧家电发展为重点,推动创新链创新转型。阎勤认为,创新技术、创新人才、创新机构、

创新商业化等构成了一个完整的创新链,宁波必须充分发挥家电企业的创新主体作用,引导其建设高水平的研究院、工程(技术)研究中心和重点(工程)实验室等研发载体。同时,鼓励家电跨国龙头企业来甬设立研发中心,吸引国内外知名家电科研院所落户宁波,加速集聚以“千人计划”、省特级专家等为代表的领军型家电创新人才。以龙头企业培育为核心,推动价值链创新转型。打造家电升级版,既要重点培育顶天立地的大企业,又要积极扶持铺天盖地的中小企业,大力推进大企业与

中小企业协作配套。当前,宁波要积极实施家电“走出去”战略,通过兼并重组等手段,组建自己的家电“航母”。鼓励和支持中小企业与大企业建立以市场配置资源为基础的原材料供应、生产、销售、技术开发和改造等方面的协作关系。以加快电商发展为突破,推动供应链创新转型。中小家电制造企业要以自主品牌为支撑,通过第三方零售平台开设网络旗舰店、专卖店等网络零售终端。对于家电行业龙头企业,最好建立独立的电子商务平台,实现采购、生产、销售全流程电子商务。同

时,加快建设家电电商集聚区,建设销售辐射全国甚至全球的家电商零售集聚地。以出台战略性举措为抓手,推动服务链创新转型。“当前,宁波家电缺乏明晰的转型升级方向,编制家电产业转型升级行动方案,引导重点优势企业制订行动计划,明确家电产业总体布局、功能定位、发展愿景等显得尤为迫切。”阎勤表示,政府要出台前瞻性政策举措,加强家电行业服务管理,在行业标准制订修订、解决融资难、促进协作配套、规范市场秩序等方面发挥引领性作用。

为退休教师义务助学点赞

俞洲



陪读儿童玩耍,帮残疾学生补课……海曙区有个叫“随班就读的特殊学生支持性教育志愿服务”公益项目,由30多位退休教师负责,结对的学生涵盖了海曙区18所学校(10月23日《现代金报》)。

在义务教育阶段,有不少随班就读的残障孩子。他们通常难以跟上班级的教学进度,让家长忧心、老师担心,自己也很容易失去信心。帮助“折翼的天使”们,让他们能和其他孩子一起快乐成长,海曙区那些退休教师可谓功德无量。

除了残障孩子,像农村留守儿童、城市随迁子女、困难家庭学生等,由于父母迫于生计而疏于照管和辅导,难免会有学业及生活上的困扰。如果有志愿者能给予辅导和帮助,对其学业提升和健康成长将起到事半功倍的作用。海曙区充分发挥退休教师的余热,将其纳入志愿者范畴,组织开展义务助学活动,这一探索具有示范效应。

退休教师生活相对空闲,在含饴弄孙、颐养天年之余,抽出时间发挥所长,力所能及地开展义务助学,既不影响生活质量,又能充实老年生活,可谓老有所用、老有所为。而且,他们教育教学经验丰富,熟谙学生心理,耐心周到,辅导学生轻车熟路,实际效果很好。更重要的是,目前从县(市)区到各基层学校都建立了退休教师协会,由它牵头,学校、社区联动,安排退休教师开展义务助学活动,方便可行。由此观之,海曙区的经验和做法值得推广。

市哲学社会科学发展规划领导小组会议召开

本报讯(记者李磊明)昨天上午,市哲学社会科学发展规划领导小组会议在市人民政府行政中心召开。市委常委、宣传部部长洪嘉祥出席会议并讲话,副市长张明华主持会议。

会议总结回顾了自2004年中共中央出台《关于进一步繁荣发展哲学社会科学的意见》以来的工作情况,部署下一阶段工作任务,群策群力,集思广益,共同推进我市哲学社会科学事业繁荣发展,为我市全面深化改革、实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”提供有力的理论指导、智力支持和精神动力。

市劳动模范协会第三次代表大会召开

本报讯(记者王岚 通讯员夏幼静)宁波市劳动模范协会第三次代表大会昨天在市人民政府行政中心召开。市人大常委会副主任、市总工会主席、市劳模协会名誉会长苏利冕出席会议并讲话。共有108名来自全市各行各业的劳模代表参加。

大会选举傅企平为新一届劳模协会会长。

全市养老服务业推进大会召开

本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武)昨天,全市养老服务业推进大会召开,副市长万亚伟出席会议并讲话。

会议充分肯定了我市养老服务业发展的成绩,同时要求各级各部门要清醒认识我市养老服务业发展中的困难和问题。从老龄化发展趋势看,我市的人口老龄化进入早、程度高,而且呈现加速态势。截至2013年底,全市60周岁及以上老年人118.7万,占户籍人口的20.5%,比全省平均水平高出2.6%,比全国平均水平高出5.7%。而我市养老服务业的现状和发展水平尚不能很好地满足这些需求,有不少薄弱环节,亟待研究解决。

市领导会见英国客人

本报讯(记者杨绪忠)昨天上午,副市长王剑侯在泛太平洋酒店会见了英中贸易协会主席沙逊勋爵一行,对他们来甬促进双方多方面经贸合作表示欢迎。

周末晴好 适合出游

本报讯(记者厉晓杭 通讯员邱颖杰)经历雾霾、冷空气之后,甬城难得又迎来一段晴好时光。周末又是晴好天气,阳光明媚,大家可趁周末多走走,享受秋日风景。

昨天市区最高气温为25.8℃,白天晴空万里,有些温暖如春的感觉。根据预报,未来两天依旧是晴到多云的好天气,风和日丽。今天早晨局部地区有雾,最高气温26℃至28℃,最低气温为12℃至14℃。但昼夜温差大,早晚还是略有凉意,大家注意及时调整衣着。



魅力童年 美丽梦想

昨天下午,宁波市第十四届少儿服饰文化节在青少年宫落下帷幕。少儿模特大赛等4项活动的获奖单位和选手受到了表彰。本次少儿服饰文化节以“魅力童年,美丽梦想”为主题,充分展示了甬城少年儿童积极向上的精神风貌。图为闭幕式演出现场。(丁安 项晓婷 摄)

感知宁波开放脉动 让世界了解宁波 “2014聚焦宁波”媒体团在甬考察采风

本报讯(记者俞永均)10月20日至24日,由市委外宣办、市外办组织的“2014 Focus on Ningbo(聚焦宁波)”媒体代表团在甬考察,5天时间里,代表团围绕宁波推进城市国际化和对接国家“一带一路”战略部署进行了专题采风。

据了解,“2014聚焦宁波”媒体团成员来自法国鲁昂、立陶宛阿里图斯、马其顿托拉托、斯洛文尼亚马里博尔、韩国大邱和

顺德等我市国际友好城市的媒体,以及中国日报、上海日报、漫步浙江、宁波聚焦等外文媒体,共16人。他们参观了宁波博物馆、天一阁、保国寺、越窑青瓷非遗基地等宁波特色文化场所,走访了三江口、月湖、鼓楼、老外滩、南部商务区等特色街区,并考察了甬江大桥、宁波杭州湾新区、宁波经济技术开发区、宁波港等开发开放窗口,观摩了第18届宁波国际服装节,

并与宁波诺丁汉大学的师生进行了互动交流。

在甬期间,“2014聚焦宁波”媒体团与宁波日报报业集团、宁波广电集团开展了新闻交流活动。宁波日报报业集团党委书记、社长何伟向代表团一行介绍了报业集团产业概况、媒体融合发展等情况,回答了友城媒体的现场提问。

市委外宣办负责人表示,“2014聚焦宁波”媒体代表团在

甬考察采风,是我市为加快推进城市国际化、借鉴国际层面的“感知中国”活动而打造的一项品牌外宣活动,旨在通过“请进来”的方式,发展宁波媒体和境外媒体的友好关系,促进双方在新闻传播、信息技术、业务发展等方面交流合作。“通过此次集中参观采访和媒体交流活动,为宁波走向国际和世界了解宁波架起了桥梁、建立了纽带。”这位负责人说。

关爱环卫工人 拒绝车窗垃圾 城管环卫部门派发车载垃圾盒和烟蒂袋

本报讯(记者曹爱方 通讯员范奕齐)昨天上午,在灵桥路的莲桥加油站,我市城管环卫部门开展了车载垃圾盒和烟蒂袋的免费发放活动,倡导“拒绝车窗垃圾”。

“我觉得这个东西很实用,受亲朋好友的委托,特意大老远赶来给他们每人领一个。”在

莲桥加油站,张先生一口气领了8只车载垃圾盒,现场不少私家车主也领到了城管环卫部门递上的车载垃圾盒和烟蒂袋。市民李小姐拿着车载垃圾盒说:“车载垃圾盒很实用,我们平时是在车里放个垃圾袋,这个更美观。”

昨天上午,除了莲桥加油

站,车载垃圾盒和烟蒂袋的免费发放活动还同时在城区其他4个加油站举行。“我们一直致力于对美好环境人人参与的倡导,希望通过这样的免费派发活动让更多的市民关注环卫工人,尊重他们的劳动成果,关注他们的作业安全。”市城管市容环卫处副处长李万青说。

据了解,10月26日是浙江省第十八个环卫工人节。近年来,为了引导市民关注环卫工人的作业安全,尊重他们的劳动成果,城管环卫部门已累计发放了4万多只车载垃圾盒和烟蒂袋,昨天上午共派发了5000只车载垃圾盒和1000只烟蒂袋。

看看祖传紫砂壶



昨天,在江东胜街道庆安社区举办的民俗文化节上,民间收藏爱好者郁松林向居民展示有200年历史的祖传紫砂壶。据介绍,该壶特别之处在于壶身分两层,上身为南瓜形状、瓜蒂壶把,下身为竹形基座、藤蔓形壶嘴。郁松林说,有人出高价他也没卖,目的是让更多人能看到它。

(丁安 陈小如 摄)

公 示

根据全省治理城市交通拥堵工作总体部署,我市扎实开展了地下空间停车功能归位整治工作,现我市主城区(即海曙区、江东区、江北区、鄞州中心区、镇海区、北仑区)范围内已经没有地下空间停车位被挪作他用现象。

如认为公示内容不实,可采取信函、电话、传真等形式直接向省治堵办反映或举报。联系方式:电话:0571-87810939、87810924(传真)地址:杭州市梅花碑4号邮编:310009

电子邮件: zhejiangdb@126.com

宁波市城市交通拥堵治理工作领导小组办公室
2014年10月25日

我市水产品全年出口额有望创新高 今年1月至9月水产品出口总额已接近6亿美元

本报讯(记者王量迪 通讯员沈惠香)我市今年1月至9月水产品出口总额为5.9259亿美元,同比增长14.91%。这为今年全年出口额创历史新高奠定了基础。

据水产行业协会日前公布的统计报告,1月至9月我市水

产品出口总额前十位中,有8类产品保持增长。其中,金枪鱼、鳕鱼类加工品出口量今年已达3.8万吨,同比增长63.27%;出口额达1.72亿美元,占出口总额的29.02%,成为我市水产品出口中名副其实的拳头产品。占出口额第二位的冻、干海参(俗称海

番薯),出口量达1109吨,出口总额为4714万美元,增幅分别达68.34%、65.79%。占出口总额3位至6位的分别是鱼片、活鳗、冻鱼糜和活鱼。

值得一提的是,我市今年活鱼出口势头良好,出口量已达4898吨,同比增长17.95%,出口

创汇3363万美元,同比增长19.69%,呈量价齐升之势。统计报告同时显示,我市水产品出口在分布上基本保持原有格局。其中,日、韩传统市场仍占前二位,泰国、美国、马来西亚、西班牙市场增长迅猛,主要与我市水产品出口品种调整有关。